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ГЛОБАЛЬНА НАУКА ЧИ ЄВРОПЕЙСЬКІ ПРІОРИТЕТИ:
ДИЛЕМА НОВОГО ДОСЛІДНИЦЬКОГО ЦИКЛУ ЄС

На сайті Times Higher Education опубліковано статтю Сехер Асаф «Чи стане
наступна програма «Горизонт Європа» привабливою для країн,  що не є
членами ЄС?».

У ній автор аналізує, як зміна геополітичного контексту та нові пріоритети
Європейського  Союзу  можуть  вплинути  на  готовність  неєвропейських
держав  брати  участь  у  наступному етапі  цієї  масштабної  дослідницької
програми. Наголошується, що в умовах глобальних викликів співпраця між
країнами у сфері науки та інновацій є надзвичайно важливою. Саме тому
програма  «Горизонт  Європа»   позиціонується  як  відкрита  до  участі  не
лише  держав-членів  ЄС,  а  й  асоційованих  партнерів.  Однак  майбутній
формат  програми  викликає  дискусії  щодо  того,  чи  збережеться  така
відкритість у наступному фінансовому циклі в контексті посилення уваги
ЄС до власної економічної й технологічної конкурентоспроможності. Нові
політичні  акценти  можуть  змістити  баланс  від  глобальної  співпраці  до
підтримки  внутрішніх  інноваційних  екосистем.  Це,  у  свою  чергу,  може
зробити менш привабливою співпрацю з науковцями таких країн, як Канада,
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Японія чи Австралія.  Автор звертає увагу на те, що для неєвропейських
держав участь у програмі «Горизонт Європа» передбачає не лише доступ
до  фінансування  та  дослідницьких  мереж,  а  й  фінансові  внески  та
прийняття правил ЄС. У цьому контексті виникає питання співвідношення
витрат і вигід: якщо програма дедалі більше орієнтуватиметься на внутрішні
пріоритети  ЄС,  мотивація  партнерів  може  знижуватися.  Водночас
асоційований  статус  залишається  найбільш  повною  формою  участі,  що
забезпечує майже рівні права з державами-членами. Окремо автор звертає
увагу на роль політичних чинників, які можуть впливати на переговори про
приєднання: геополітична напруженість, зміни у міжнародних відносинах та
питання  стратегічної  автономії  ЄС  формують  складне  середовище  для
наукової  співпраці.  У  таких  умовах  навіть  традиційно  близькі  партнери
можуть переглядати свої підходи до участі в європейських дослідницьких
ініціативах.  Отже,  майбутнє  міжнародної  співпраці  у  рамках  наступної
програми «Горизонт Європа» буде залежати від того, наскільки вдасться
зберегти  привабливість  для  глобальних  партнерів  на  тлі  посилення
стратегічних  пріоритетів  розвитку  європейської  науки  та  інновацій.
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